
                                                                     
Referat af bestyrelsesmøde den 6. maj 2026, kl. 15.00-16.00 

på Horsens Gymnasium & HF, mødelokale 4 (H311) 
 

Deltagere: Helle Vestergaard, Ulrik Kragh, Mette Vestergaard Rasmussen, Anders Olesen, Christian 
Dalsgaard, Lisbeth Ivanhoe Andersen, Birgitte Ashorn Quelle, Rasmus Østergaard, Andreas 
Monrad, Marie Sofie Winther Møller, Petar Antonic, August Juel Martinsen, Flemming Steen 
Jensen og Henriette Hartoft Andersen 

Afbud: Anders Olesen. 

Dagsorden: 

1. Velkomst og velkommen til nyt medlem. Præsentation og konstituering af 
bestyrelsen. 
v. Helle Vestergaard 
 
Helle Vestergaard bød velkommen til det første møde i den nye bestyrelse og bød især 
velkommen til det nye medlem Christian Dalsgaard, udpeget af Aarhus Universitet.  
 
Konstituering: 
Helle Vestergaard og Ulrik Kragh stillede deres kandidaturer til rådighed, men modtog 
gerne genvalg. HV og UK blev valgt uden modkandidater og med applaus. 
 
Bestyrelsen består af følgende medlemmer: 

- Helle Vestergaard: Formand og eksternt bestyrelsesmedlem udpeget af 
Hedensted Kommune. 

- Ulrik Kragh: Næstformand og eksternt bestyrelsesmedlem, selvsuppleret. 
- Ander Olesen: Eksternt bestyrelsesmedlem udpeget af Horsens Kommune 

(skoleledernetværket) 
- Mette Vestergaard Rasmussen: Eksternt bestyrelsesmedlem, selvsuppleret. 
- Birgitte Quelle: Eksternt bestyrelsesmedlem udpeget af VIA University College. 
- Lisbeth Ivanhoe Andersen: Eksternt bestyrelsesmedlem udpeget af Horsens 

Kommune. 
- Christian Dalsgaard: Eksternt bestyrelsesmedlem udpeget af Aarhus 

Universitet. 
- Andreas Monrad Pedersen: Medarbejderrepræsentant. 
- Rasmus Østergaard: Medarbejderrepræsentant. 
- Marie Sofie Winther Møller: Elevrepræsentant. 
- Petar Antonic: Elevrepræsentant. 
- August Juel Martinsen: Elevrepræsentant. 

 
Rektor Flemming Steen Jensen er bestyrelsens sekretær, vicerektor Henriette Hartoft 
Andersen referent. 
 
Helle Vestergaard uddelte på mødet et velkomstbrev til bestyrelsen fra direktør i 
STUK, Julie Elm Vig Albertsen. Brevet bliver også lagt i bestyrelsesteamet. 
 

2. Opdatering af kompetenceoversigt. Bilag 1. 
v. Helle  



 
Bestyrelsesformanden præsenterede kort kompetenceoversigten og opfordrede alle til 
at kigge den igennem, hvorefter formanden vil opdatere den. 
 

3. Præsentation og drøftelse af årshjulet. Bilag 2. 
v. Helle 
 
Formanden præsenterede årshjulet og understregede, at årshjulet er et forsøg på at 
kigge 4 år frem i tiden. Formanden opfordrede til, at bestyrelsesmedlemmer også 
kommer med inputs til temaer. 
 
Formanden præsenterede ekstramødet d. 25. august, hvor drøftelse af udbrud af EPX 
er det centrale punkt. Enighed i bestyrelsen om, at udbud af EPX er et vigtigt punkt på 
møderne frem til den forventede politiske beslutning om udbud i foråret 2027.  
 
Formanden foreslog, at den foreslåede dato for strategiseminaret 11. maj 2027 
holdes åben, idet vi afventer de politiske udmeldinger. Bestyrelsen besluttede at 
drøfte placeringen af strategiseminaret senere – også i forhold til et elev- og 
medarbejderfokus. 
 

4. Aktuelt omkring EPX-processen 
v. Flemming 
 
Rektor gjorde med udgangspunkt i bilag 4, der blev uddelt på mødet (og nu også 
ligger i bestyrelsesteamet) rede for mødet i Region Midtjylland d. 30. april, hvor også 
næstformand Ulrik Kragh deltog.  
 
Ulrik Kragh supplerede rektors mundtlige præsentation af bilag 4 med nogle 
perspektiver i forhold til uddannelsestraditionen i Horsens og Hedensted Kommuner 
og mulige samarbejdspartnere i forhold til professionsbacheloruddannelserne.  
 
Efter en kortere drøftelse besluttede bestyrelsen, at formanden og rektor på mødet i 
august vil præsentere en mere detaljeret procesplan som oplæg til bestyrelsens 
beslutning om udbud af EPX.  
 

5. Eventuelt 
 
Rektor orienterede kort om regionens udmelding om elevkapacitet og den aktuelle 
situation vedrørende elevoptag. Vi forventer fortsat at oprette 14 STX-grundforløbs-
klasser, og på baggrund af dette års særdeles tilfredsstillende søgetal forventer vi, at 
kapaciteten i det kommende skoleår opskrives. 
 

6. Nyt fra bestyrelsen 
 
Helle Vestergaard opsummerede mødet i følgende punkter: 

- Horsens Gymnasium & HF har 1. maj 2026 fået nye bestyrelse. Helle 
Vestergaard bød velkommen til Christian Dalsgaard, som er nyt medlem af 
bestyrelsen. 

- Bestyrelsen konstituerede sig med Helle Vestergaard som formand og Ulrik 
Kragh som næstformand. 

- Bestyrelsen gennemgik kompetenceoversigten og årshjulet. 
- Rektor og næstformand informerede om mødet i Region Midtjylland d. 30. 

april om udbud af EPX. Bestyrelsen drøftede kort den videre proces i forhold til 
beslutning om udbud af EPX. 

 



 

 

Referent/Henriette Hartoft Andersen 

 


